

# 市第二实验中学教育集团 资源共建共享 打造集团办学标杆(上)

■本报记者 李文姣  
通讯员 朱崇崇

10月27日,省教育厅公布河南省义务教育阶段优质教育集团名单,市第二实验中学教育集团榜上有名。

2021年9月,根据市教育局集团化办学工作规划要求,以市第二实验中学为核心校的教育集团成立。教育集团化办学初期,集团成员校有黑龙潭镇中心学校、姬石镇中心学校。2022年3月,北舞渡镇中心学校加入该教育集团,形成一个“主校区+四个分校区”的集团模式。

近年来,市第二实验中学教育集团因地制宜,根据各成员校的基本情况、优势和薄弱环节,从全局进行谋划,使管理从封闭走向开放,创新实施“二三

四”集团化办学新思路(即突出两个意识:集团意识、成长意识,成立三个中心:教师发展中心、学生发展中心、教学管理服务中心,确立四种战略:质量立校战略、科研兴校战略、文化润校战略、特色强校战略),制订《漯河市第二实验中学教育集团工作方案》《漯河市第二实验中学教育集团发展规划》和年度工作计划,梳理校区、部门、中心“每周、每月、每学期”的重点工作,建立重点工作项目清单和工作台账,做到围绕中心、目标明确、步调一致、各具特色,推动各项工作落实落地、见行见效,确保成员校之间交流互动,实现共同进步共赢。教育集团每月召开1次理事会,在办学理念上达成共识,打造有大

局意识、敢于担当、乐于奉献的集团管理团队。

该教育集团深入推进党建引领集团化办学,将党的领导贯穿办学治校全过程,全面加强党对集团化办学工作的领导,全方位织密党建引领、上下联动的立体决策网。以“党建+”模式,扎实开展教育教学活动,激发办学活力,引领各成员校从规模发展走向内涵式发展,以高质量党建引领学校高质量发展。特别是主题教育开展以来,按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,围绕“我为集团办实事”主题,市第二实验中学教育集团理事长庞灏亮深入各校区调查研究,开展主题教育宣讲、慰问轮岗教师等活动,不断破解均衡发展难

题,为进一步提升教育教学质量、打造更高层次的优质教育集团打下了坚实的基础。

为促进集团高品质建设,增强集团凝聚力,市第二实验中学教育集团尊重各校区间的差异,支持三个校区同步发展、差异发展,实现“各美其美、美美与共”的发展格局,坚持“文化引领”,以弘扬中华优秀传统文化为着力点,传承和发扬“团结奋进自强不息”的学校精神,建立以共同愿景为目标、以学校文化为纽带、以制度体系为框架的集团化管理办学运行机制,凝练集团办学理念,培育打造集团文化品牌,推进各成员校文化融合和特色发展,提升各成员校办学管理水平。

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

## 首届河南省中小学德育创新展示活动 漯河五高获一等奖

11月10日,省教育厅公布首届河南省中小学德育创新展示活动获奖名单。漯河五高教师何明会展示的德育创新案例《以德为本 纪纲为序》获中学组一等奖。

近年来,漯河五高扎实推进德育创新工作,成效显著。该校全面落实立德树人根本任务,以德育工作培根铸魂,引导学生树立坚定的理想信念,永远听党话、跟党走,

促进学生的全面发展和健康成长。在推动德育工作品牌化、特色化建设之路上,该校积极探索“以德为本 纪纲为序”的基本德育路径,以德育工作实施方案、思政课管理制度等为保障,深入实施全员育人导师制,注重强化考核评价,进而实现德育工作有抓手、能实施、可评价,构建起学校多维度、多支点的德育管理体系。 张运良

## 郾城区太行山路小学女子足球队 晋级“省长杯”足球赛

日前,我市校园足球选拔赛落下帷幕。经过紧张激烈角逐,郾城区太行山路小学女子足球队获得本次选拔赛小学组冠军,晋级2024年河南省“省长杯”足球赛。

太行山路小学自建校以来便高度重视学生体育工作,分学段开设

了足球校本课程,旨在提高学生身体素质。每天开展两次足球大课间活动,内容包括足球操、球感练习及足球技能训练等。每周五下午的足球社团活动,不仅丰富了学生的校园生活,还为学校足球队发掘和培养了优秀球员。 王尚琦

## 新疆哈密市第二幼儿园教师 到市实验幼儿园跟岗观摩

11月6日-10日,新疆哈密市第二幼儿园的骨干教师到市实验幼儿园跟岗观摩。

市实验幼儿园相关负责人介绍了幼儿园的办园理念、校园文化、教师队伍、课程建设以及班级模式等基本情况,带领哈密市第二幼儿园教师参观了幼儿园室内外环境,全方位介绍了幼儿园基于儿童本位创设的自然、多元、极富童趣的育人环境。

市实验幼儿园依据跟岗教师的岗位需求,开展了形式多样的交流共建活动。开展优质课评课活动,

邀请跟岗教师观摩听课、参与评课,从教学方法、师幼互动等方面进行研讨交流;邀请跟岗教师深入班级,沉浸式参与一日活动,全面了解活动的组织、师幼互动等情况;开展集体备课活动,和跟岗教师共同研讨,提升双方幼儿园教师的教育理念;幼儿园还根据各岗位职责分工,遴选了部分优秀中层、组长和班主任与跟岗教师进行点对点结对,共同签订教师成长共同体结对书,相约在下阶段的携手共学路上相互学习、共同提升。 介向丽

习作园地

## 我的·小·仓鼠

■郾城小学一(5)班 张岚祎  
我家有两只非常可爱的小仓鼠,是妈妈送给我的。

它们圆圆的身上长着一身浅棕色的绒毛,好似一个小毛球。它们的小眼睛像黑溜溜的小豆子,看起来特别可爱。它们还长着像花瓣一样的嘴巴,小鼻子总是闻来闻去,仿佛在找寻美食。它们两个喜欢吃玉米坚果之类的食物,吃东西的时候用小爪子捧着

食物往嘴巴里面送,咯吱咯吱的,有趣极了。

妈妈给它们准备了小房子,并在里面铺上木屑。现在天气冷了,它们会在木屑里扒出一个小窝,然后把整个身体窝在里面,很可爱。

现在,我和它们已经成为好朋友,每天放学我一回家就去看它们。我一定会好好照顾它们。

指导老师:姜树君

## 嫦娥带我去月球

■召陵区实验中学四(1)班 王一诺

这是星期五的最后一节课,也是我最喜欢的未来幻想课。在这里,每个人都可以展开想象的翅膀,说说自己长大后想干的事。

我在讲台上很紧张,说话结结巴巴:“我……喜欢嫦娥仙子,长大了……我要去月亮上,和她成为好朋友……”下一秒,同学们哄堂大笑,我的脸一下子红了。我难过的,还有同学说我是痴心妄想。我的眼泪一下就流了出来……

放学后,我哭着跑回家,把自己关在房间里哭……不知哭了多久,我忽然看到面前出现了一位漂亮的小白兔。我激动地叫起来:“你……你是嫦娥!”漂亮的仙子点了点头说:“是的,我在天上听到你刚才在教室里说的话,知道你和我成为好朋友。这不,我来实现

你的心愿了。跟我来吧!”说完,只见白光一闪,嫦娥把我带到了月球上。

嫦娥说:“我们来做月饼吧。”她准备了许多食材,有花生、杏仁、面粉……开始做月饼了,我们先把面粉揉成一团一团的,然后把食材做成香香的馅儿,再把馅儿包进面团里、印上花纹,最后烤一烤。不一会儿,月饼就做好了,香气扑鼻,咬上一口,香香的,真是人间美味!

接下来,嫦娥又带我去云朵做成的游乐园玩,这里有过山车、海盗船、蹦蹦床……这么多项目,我都要玩不过来啦!

晚上,我和仙子回到了地球,坐在草地上赏月。“今天的月亮真圆啊!我有点想家了。”我对嫦娥说:“我得回去了,今天和你在一起真的太开心了!”嫦娥说:“是的,那再见吧!” 指导老师:王金艳



11月9日,我市七所领航共建园及两所教育集团成员园组织人员到市直幼儿园观摩学习。 师豫 摄



11月7日,源汇区实验小学联合市特殊教育学校到顺河街街道泰山中路社区开展非遗宣传。 常钰晗 摄

- 11月9日,召陵区实验中学小学部的学生到双汇工业园区探访、体验自动化生产线的奥秘。 王沛 摄
- 11月8日,郾城区实验小学开展厨艺坊劳动实践活动。 徐文文 摄
- 近日,柳江幼儿园开展“立冬”主题教育活动。 刘梦璐 摄
- 11月8日,郾城区实验幼儿园组织人员到孟庙镇幼儿园开展送教下乡活动。 胡冬 摄
- 11月8日至9日,召陵区实验小学幼儿园举行亲子趣味运动会。 本报记者 李文姣 摄
- 11月8日,泰山路小学组织学生到中州抗战纪念馆开展以“寻访红色基因 感受红色文化”为主题的研学实践活动。 李彩霞 摄
- 11月11日,来自省统计局等单位的爱心人士购置近5万元的爱心物资,到召陵区老窝镇台寺小学举行爱心助学公益活动。 远水涛 摄